

...Напоминают мемориальные доски



25 февраля 1945 года...

Фото из архива К. ПАРШОНОК.

На этом снимке, сделанном в конце февраля 1945 года, - сотрудники эвакогоспиталя № 3132, что располагался на больничном городке. 9 августа 41-го года он принял первый эшелон с ранеными бойцами. Наверное, кто-то, глядя на фото, узнает себя. А, может, уже и нет в живых никого из запечатлённых на нём. Время неумолимо.

21 апреля горком профсоюза и совет ветеранов работников здравоохранения организовали встречу ветеранов здравоохранения. Пришли человек 80, из которых бывших работников госпиталей не набралось и десяти.

Выступая от их имени, Клавдия Яковлевна Паршонок вспоминала:

- Две медсестры на 90 больных - теперь даже представить трудно, как всё успевали. А после смены отправлялись на хоздорбы: мыли палаты, набивали матрацы свежей соломой, копали в деревнях картофель. Вочные смены, после отбоя, шли в подвал больницы, где лежали груды гипса, снятого с раненых, и отдирали с него бинты, которые к утру надо было

сдать старшей сестре - чистые, отглаженные. Никто не искал работу полегче, понимали - трудно везде...

В годы войны в Лысьве было развернуто шесть госпиталей. Более десяти тысяч человек прошли здесь лечение. Сегодня об этой странице из истории города напоминают мемориальные доски на зданиях, где располагались госпитали, и братские могилы на мемориальном кладбище, в которых покоятся 74 умерших в Лысьве защитника Отечества.

Ольга ПАВЛОВА.



Эти осколки хирурги извлекли из раненных бойцов...